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ATA Nº 03/2026 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos dois dias do mês de fevereiro do 
ano dois mil e vinte e seis, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes 
os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, 
José Raimundo Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori 
Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. 

Procedeu-se à execução do Hino Nacional. 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura de um texto bíblico. 
Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação as 

Atas de nº 01/2026 e nº 02/2026, as quais foram APROVADAS POR 
UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura das correspondências 
recebidas  

Ato contínuo, o Sr. Presidente solicitou à Secretária a leitura dos projetos 
de Lei recebidos, de autoria do Poder Executivo: 

Projeto de Lei nº 07/2026:  
O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 

de Legislação, Justiça e Redação Final e à Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 08/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final e à Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 09/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final e à Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 10/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Projeto de Lei nº 11/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final. 

Projeto de Lei nº 12/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 13/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento. 
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Projeto de Lei nº 14/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 15/2026: 
 O Senhor Presidente baixou o referido projeto à Comissão Permanente 
de Legislação, Justiça e Redação Final e à Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento. 
 O Senhor Presidente esclareceu que, considerando que o Projeto de Lei 
nº 15/2026 foi protocolado em regime de urgência, este deverá ser apreciado no 
prazo estabelecido no § 1º do artigo 51 da Lei Orgânica Municipal. Quanto 
aos Projetos de Lei nº 12/2026, nº 13/2026 e nº 14/2026, tendo em vista o 
reconhecimento de tratarem de matéria a ser apreciada em regime de urgência, 
o Senhor Presidente, utilizando-se da prerrogativa do Art. 66 do Regimento 
Interno, suspendeu a sessão para a emissão dos pareceres pelas comissões 
competentes.  
 Após a emissão dos pareceres, a Sessão foi retomada. O Sr. Presidente 
solicitou à Secretária a leitura dos pareceres exarados.  

Projeto de Lei nº 12/2026 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinicius Rosa Dierings, defendeu:  Boa noite, colegas, 
presidente, comunidade que nos assiste presencialmente e virtualmente. 
Bom, então aqui é uma abertura de um crédito adicional no valor de R$ 
200.000, para o pagamento de instituições de alta complexidade que 
recebem os idosos do município e crianças. Então, a comissão se reuniu e 
deu parecer favorável para a abertura do crédito de R$ 200.000. Peço que 
os colegas votem favorável. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 12/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 13/2026 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, defendeu: Boa noite, 
presidente. Boa noite colegas, pessoas que nos assistem presencialmente 
e de casa, que nos assistem virtualmente. Então, essa é uma autorização, 
de abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 537.000,00, que 
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visa então dar continuidade nas obras e serviços começados no ano 
anterior, como calçamento de ruas, compra de britas e outros serviços. 
Conto então com a colaboração dos colegas para que seja aprovado esse 
projeto. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer.  
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: 
Cumprimento senhor presidente, colegas assistentes que presencial, 
assistentes que nos assistem virtualmente. Esse projeto aqui, só para 
conhecimento, é uma parte do projeto, é uma emenda parlamentar, isso é 
dinheiro do governo, dinheiro que vem de fora, que a gente conseguiu com 
o nosso senador Luiz Carlos Heinz, a bancada do progressista, a bancada 
do PP, no valor de R$ 296.000,00. Então, pra comunidade fica ciente, que 
é esse o papel quando a gente vai viajar, quando a gente vai a Brasília, 
quando a gente vai a Porto Alegre, é essas coisas que a gente consegue 
trazer. A gente consegue trazer recurso para ser aplicado no município. Só 
para fazer um comparativo, uma emenda de R$ 300.000,00, paga o salário 
de dois vereadores, os 4 anos. É um dinheiro que não viria pro município se 
o vereador não tivesse ido buscar. Então, quando o vereador, a gente escuta 
muita crítica, às vezes, ah, o vereador vai viajar, vereador, não, o vereador 
vai, mas se tu não é visto, tu não é lembrado, tu tem que ir para trazer 
recurso. E aqui tá um lembrete e um motivo do que os vereadores fazem. 
Os vereadores vão e trazem recurso. E aqui tá a prova viva, quase R$ 
300.000,00, que vai ser aplicado em nosso município, diretamente pra nossa 
população. 

O Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão, 
sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 13/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 14/2026 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento, 
o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Sr. Presidente convidou um dos membros da Comissão 
para realizar a defesa do parecer. 

Vereador José Raimundo Dressler, defendeu: Quero cumprimentar o 
presidente da Câmara, os colegas vereadores, aos funcionários da casa, ao 
povo que tá presente aqui e os que nos assistam virtualmente. Então, esse 
projeto, acredito que é um projeto já bastante esperado pela nossa 
comunidade aí, que é um projeto que no valor de R$ 700.000, que é para a 
aquisição de uma área de terra para construção de casas. Então, a nossa 
comissão se reuniu para dar o parecer a esse projeto que trata então sobre 
a implantação do programa habitacional. Nossa comissão se reuniu aí e deu 
parecer favorável a esse projeto e a gente pede pros colegas vereadores 
para que votem favorável também a esse projeto. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  
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O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 14/2026 com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 
 EXEPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO 

Pedidos verbais: 
O Vereador Gilson Maier fez uso da palavra e solicitou: 

Cumprimento presidente, colegas, pessoas que nos acompanham 
presencialmente e também que nos acompanham virtualmente. Eu vou fazer um 
pedido à secretaria competente, para que faça a realização da roçada na beira 
do asfalto que dá acesso a Bela Vista. É notável que ali se encontra com bastante 
mato e muitas pessoas utilizam aquilo ali para caminhadas. Então que realize 
essa manutenção para facilitar as pessoas que transitam por ali. Muito obrigado. 

O Vereador Vinícius Rosa Dierings fez uso da palavra e 
solicitou: Só fazer uma solicitação aí nesse período de recesso que a gente 
teve. A gente visitou algumas famílias, algumas casas aí, e tivemos algumas 
recomendações, né, uns pedidos. O primeiro pedido seria para a Secretaria da 
Saúde. Até me pediram para citar o nome, né, lá na família dos Fruet lá. O 
pessoal tá esperando faz mais de 7, 8 meses a visita das agentes de saúde, né? 
Como foi solicitado, né? Eles pediram até pro prefeito, ele até me mostrou a 
solicitação lá. E ficou de irem lá e o pessoal naquele momento disse que quem 
era responsável lá estava de férias, né? Acredito que já voltou. Peço que de uma 
atenção especial lá, né? Tem, a gente sabe que tem pessoal idoso lá. E outra 
questão também, e que foi solicitado, né, na localidade lá dos Fruet lá da 
Campina, que seja melhorado um pouco as estradas lá também. A gente sabe 
que o Darlan lá tem a oficina dele, então também é um comércio, do município. 
Então, a gente pede que se puder, o secretário o mais breve possível aí dar essa 
atenção lá. 

O Vereador Vinícius Rosa Dierings fez uso da palavra e 
solicitou: Eu tenho um pedido aqui pro secretario competente, que faça um 
reparo na nos banheiros públicos das comunidades, né? Principalmente lá na 
nossa da Linha Bonita. Que está muito desgastado, peço para fazer uma reforma 
como pinturas, troca de fechaduras. E se tem mais uns banheiros de outras 
comunidades. Eu faço esse pedido ao secretário competente. 

 Explicações pessoais: 
1- Vereador Henrique Dalberto: Queria saudar então o nosso presidente Renildo, 

os colegas vereadores, essa plateia hoje em grande número. Sejam todos muito 
bem-vindos à Casa do Povo, a casa do poder legislativo. Queria começar o meu 
pronunciamento. Vejo o pastor José aqui. E domingo a gente teve na igreja, vi 
alguns vereadores lá e algumas frases que que a gente escutou lá na missa. 
Façam o bem, façam de coração. E outra frase que escutei na missa, oramos, 
rezamos pelas autoridades do nosso município para que com firmeza e 
sabedoria busquem o bem comum. Escutamos isso aí lá, pastor. Então, queria 
deixar essa mensagem que hoje é um dia que recebemos vários projetos aqui 
na casa, comunidade, vários projetos difíceis, polêmicos, mas também projetos 
bons, projetos que fizeram as pessoas que estão aqui, com certeza ficarem 
aliviadas, pois havia muita conversa aí fora com os vereadores, quem sabe não 
iria ter um bom entendimento quanto as casas que vão ser construídas no nosso 
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município. E eu quero dizer para vocês, pessoal, que hoje vocês têm um grande 
número aí que serão contemplados, tá aqui a secretária, né? Eu acho que já fez 
todo o trabalho, que eu tenho o maior orgulho de ter participado desse projeto 
enquanto trabalhei no executivo. Foram três meses, mas nesses três meses nós 
nos dedicamos junto com a nossa equipe, com engenheiros, com os auxiliares 
administrativos, com a consultoria. Para quê, pessoal? Para nós se sobressair 
sobre os outros municípios, pois o recurso é escasso. Vereador Joarez colocou 
agora trabalho do vereador buscar recurso. Muita gente critica, o vereador tá 
passeando de novo, apresentou agora mais R$200.000, quase R$ 300.000. 
Então assim, ó, quero dizer que hoje é uma noite que vocês saem daqui 
tranquilo, aliviados, né? 20 casas, programa, Minha Casa e Minha Vida. A 
equipe da Assistência Social tá trabalhando com vocês. Primeiro passo, 
Câmara de Vereadores, fazendo sua parte. E eu quero também falar, um outro 
projeto que eu participei no começo do ano e que é importante, que é referente 
à habitação também. Esse é do governo federal, né, secretária? Mas eu semana 
passada estive falando com o pessoal do Carlos Gomes, onde eu quando eu 
era secretário também apresentamos projeto lá para programa habitacional. 
Olha aqui, ganhei resposta. Ganhei resposta semana passada. Programa A 
Casa é Sua. Estamos ali, estamos brigando. Não, não ficamos. O que que eles 
me passaram? O município está habilitado e aguarda e aguarda as próximas 
fases. Em editais recentes, Alto Alegre foi listado como remanescente e 
habilitado. Perguntei, vem o recurso? Sim, está certo. Só nós estamos 
habilitados e estamos em remanescentes. Mais cinco casas, pessoal. Olha só 
que notícia boa que vamos trazer aqui. Quero também deixar para pra secretária 
qualquer coisa eu posso passar o contato esse pessoal. Trabalhei ali, tive em 
Porto Alegre, lá no gabinete do Carlos Gomes, ele era o secretário de habitação 
lá do estado. A gente foi lá, protocolou, projeto bom, projeto para ajudar nossa 
comunidade. Esse aqui nós ficamos remanescentes, mas tá aí. Ganhei a 
confirmação. Não sei se é por causa de política, né? Mas esse não, esse da 
Minha Casa Minha Vida estão aí os R$2.800.000 para ser feito o projeto e agora 
vai ser dado o andamento com mais de R$700.000 para comprar o terreno aí 
que parece que já tá certo da compra, né? Então assim, são motivos de 
felicidade a gente prestar conta de que a gente fez alguma coisa por vocês e 
pelas pessoas do Alto Alegre. Então quero deixar essa mensagem que o 
vereador Henrique trabalhou com vocês incansavelmente. Hoje não estou mais 
lá, mas eu sei que as pessoas que estão aí, secretário tá aqui, estão tocando 
esse projeto e acredito que agora vai, né? Consultei também que estão todos 
os papéis habilitados, né, secretária de todo mundo aí, né? Parece que não 
houve divergência, então parece que estão todo mundo enquadrado aí, né? 
Tive consultando no site do governo federal, mas essa é uma notícia boa, né? 
Estamos trazendo para vocês. Mas o vereador é aquela coisa, né? E aqui nós 
temos vereadores que vocês votaram muito bem. Temos aí professor, temos 
advogado, temos servidores públicos, né? Pessoas de alto gabarito que estão 
aqui lhes representando. É, um grande time que o quê? Que trabalha pelo bem 
comum. Então eu quero dar os parabéns para vocês. Vocês estão trabalhando 
muito bem, porque hoje à tarde quando a gente recebeu esses projetos, né, 
propus para vocês 6:30, vamos ir lá, vamos debater. Há projetos que 
impactaram a vida de vocês, outro alegrense. E o vereador ele precisa, além de 
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dar sua posição, pensar no melhor na comunidade lá fora. Ela espera de nós. E 
esse projeto eu quero, eu vou até especificar porque foram baixados aí, estão 
nas comissões, né? Vai, vai ser objeto de muito debate aqui dentro. E, esse 
projeto do IPTU, né, que era uma conquista nossa. aí dos 30%. E hoje com a 
recomendação do Tribunal de Contas que precisa ser ajustado, não podemos 
misturar as coisas, ajustado o que os valores venais, nós vamos ter que estudar 
muito bem, vamos ter que fazer umas emendas, vão ter que chamar o executivo, 
conversar. Esse projeto não pode ir a goela abaixo, né? Porque senão nós 
vamos estar prejudicando quem paga o seu IPTU. Então nós precisamos ter a 
calma que aqueles 30% de desconto, né? Se podemos baixar um pouquinho, vi 
a 15, a 10, mas algum desconto para você que é o bom pagador que paga indie 
o seu imposto, precisa ter, né? Agora, aquele que não paga, daí é diferente. 
Mas foi uma luta nossa de outros mandatos. E essa eu proponho aqui, até 
porque, né, o executivo nos botou o projeto do IPTU sem reajuste e um projeto 
pedindo aumento de salário para certos para três funcionários, né? Então, muita 
serenidade. Vamos estudar com calma e vamos acertar isso aí. Seria isso, 
pessoal. Obrigado pela presença de vocês. Uma boa semana a todos. 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Cumprimento novamente, senhor 
presidente, colegas, assistentes, assistentes virtuais, funcionários dessa casa. 
Como colega Henrique falou, essa sessão é um motivo de orgulho para nós, um 
motivo de alegria, principalmente para nós, que participamos desta 
administração, que participamos da administração anterior, Avelino e Loro, 
muita gente não sabe, muita gente não sabe que tudo o que acontece no 
município, tudo que vem, tudo que vai, tudo de ruim, tudo de bom que acontece 
depende da política. E nós, como agente políticos, quando a gente foi na casa 
de vocês pedir voto, a gente foi e falou: "Não, a gente vai trabalhar pelo povo, a 
gente vai fazer pelo povo". E eu na minha vida pública aí, que já estou há 10 
anos, oficialmente como como vereador, mas uns anos ali como suplente que 
eu assumia e esporadicamente algumas sessões, a gente aprende muito, a 
gente aprende muito nesses caminhos, a gente aprende muito com pessoas. 
Gostaria também para começar a conversa, agradecer duas pessoas que me 
ensinaram, que me mostraram o norte, os bastidores, na verdade, me 
mostraram os bastidores de como funciona a vida pública fora do município, tipo 
Brasília, tipo Porto Alegre. Paulinho Jair da Serda, um cara que me levou a 
primeira vez para Brasília e me mostrou vários caminhos que eu não tinha nem 
noção do que era. Outra pessoa muito importante e que talvez vocês não 
saibam, mas esse projeto da habitação passou muito pela mão dele, senhor 
Marcelo Vissoto. Marcelo Vissoto é um é um uma pessoa empresa dele foi 
contratada é contratada pela Prefeitura Municipal de Alto Alegre para fazer 
projetos. Ele que é o nosso elo lá em Brasília. Tipo, tudo que faz aqui, a gente 
o que a gente pensa passa para ele, ele materializa em projetos e leva. E a 
nossa função como políticos, como agente político, é ir nos ministérios, é ir nos 
deputados, é ir onde tá o dinheiro, porque nada cai do céu, minha gente. Nada 
cai do céu. Tudo. Se tu não vai, outro município vai e pega. Então, Marcelo 
Vissoto, uma pessoa muito importante, a gente fez esse projeto de habitação, 
que era um sonho nosso. Eu, por exemplo, falar de mim, eu trouxe projeto 
escavadera pro município, eu trouxe emenda para saúde, eu trouxe ampliar a 
reforma do ginásio do Salão Paroquial e várias outras, várias outras coisas, tipo 
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hoje mais uma emenda da bancada progressista, tudo é coisa política. Tudo 
depende da política e a gente tem que ter os contatos, não só o contato de 
deputados, senadores, mas contato de assessores, contato do pessoal que faz 
a máquina andar em Brasília. Isso a gente tem. Então, no dia 8 de agosto de 
2025, foi hoje tá sendo mais um dia especial, mas aquele dia foi um dia muito 
especial para mim como agente político. Foi a noite que o Marcelo me ligou e 
me disse: "Ô Biguá, saiu no Diário Oficial que o município de Alto Alegre foi 
contemplado com as 20 casas populares, R$ 140.000 por casa, R$ 2.800.000 
destinado pro município.” Trabalho em conjunto, trabalho da administração, 
trabalho dos vereadores, todo mundo tem sua contribuição. Então o que eu 
quero dizer, a gente buscou pessoas que falam dos bastidores, depois 
trabalharam agora depois que estava a secretária cor atrás, agradecer a 
Maiqueli pelo trabalho feito agora com os projetos, com a organização das 
pessoas, organização de como vai ser feito, os funcionários da época que 
ajudaram, que correram atrás, que batalharam e os agentes políticos também 
que nos ajudaram a buscar o recurso. Outra coisa também que eu gostaria de 
dizer, o prefeito também ele não tinha a obrigação de doar um terreno para fazer 
habitação, mas é a nossa forma de fazer política, a forma progressista de fazer 
política. Nós vamos dar casa, vamos botar casa onde se o pessoal não tem 
tereno? Aí o prefeito, um agradecimento muito especial ao prefeito Silmar 
Demaman. Ele teve o bom senso. Não, minha gente, esse projeto nós não 
vamos perder esse recurso. Vocês batalharam, vocês foram atrás, vocês foram 
em reuniões em Brasília, nos bastidores, coisa que a gente não sabe, a gente 
fez, a gente não vai perder. É uma o maior recurso que tá vindo pro município 
de Alto Alegre. Nunca vem um dinheiro um dinheiro assim, um dinheiro grande, 
né? Uma pegada só R$2.800,000 nós não vamos perder. Só que o pessoal não 
tem tereno. Nós vamos comprar os terrenos. Nós vamos dar um jeito e vamos 
comprar o terreno. E é isso que tá acontecendo hoje. Então também agradecer 
esses vereadores, o nosso pessoal que tá aqui hoje, nove vereadores, nove 
votos favoráveis. Até que nem foi falado, tinha muita gente que estava em 
dúvida. Pessoal, não tenham dúvidas. Todo mundo é a favor de habitação. 
Ninguém tá aqui para trabalhar contra o município. Todos nós temos para 
trabalhar pro município. Como eu falei, vocês votaram para nós, pra gente fazer 
pro município, fazer o nosso município se desenvolver. Então eu só tenho que 
agradecer ao Silmar, pela brilhante perspicácia ali de querer e mandar esse 
projeto para nós para comprar esses terenos para fazer a habitação pro nosso 
município. E é mais um sonho que eu realizo como como agente político, 
habitação popular. E não vamos parar por aí, minha gente. A gente vai continuar 
trabalhando cada vez mais pela nossa população para fazer o nosso município 
cada vez melhor e deixar um legado aí para os nossos filhos e para quem tá 
vindo aí nas futuras gerações. Muito obrigado. 

3- Vereadora Rosimara dos Santos Kummer: Boa noite a todos. Boa noite, 
presidente, colegas, pessoas que nos assistem presencialmente e virtualmente. 
Então, nesse período de recesso, estivemos um grande evento que eu acredito 
que foi um dos maiores eventos que tivemos no nosso município, que foi o 
rodeio do CTG Porteiro do Faxinal. Então, parabenizar o CTG pela belíssima 
organização e pelo belíssimo evento que foram mais ou menos 90 equipes, né? 
Um dos maiores eventos da região que aconteceu. Convidar também os nossos 
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munícipes para participar do campeonato de futebol 7 que se iniciou no sábado, 
né, dia 31. Convidar então que todos participam também amanhã tem a abertura 
do campeonato de Bocha em São José dia 3 e falar então desse projeto 
maravilhoso que é o projeto 14. E como meu colega falou, Biguá, realmente foi 
uma grande manobra do poder executivo para que isso se realizasse. Nós que 
acompanhamos de perto sabemos as dificuldades que são encontradas pelo 
caminho, mas que graças a Deus chega esse projeto aqui hoje e foi aprovado 
por todos os colegas, né? Agradeço vocês também pela compreensão desse 
maravilhoso, maravilhoso projeto que vai beneficiar muitas famílias que estão 
precisando, né, que acabam pagando o aluguel. Às vezes não é o suficiente o 
salário que ganha, né, para se manter. E dizer também que aí estamos mais um 
ano com muitos debates, muitas conversas, mas que para chegarmos no bem 
comum, que é o bem da sociedade, o bem de todos. Tivemos um projeto que 
chegou hoje, colega Henrique falou, tal do projeto no 15, que é os impostos. 
Quando chegamos aqui hoje, fomos convocados, então, né, pelo nosso 
presidente para estar aqui às 6:30. E uma das primeiras coisas que a gente 
conversou foi o bem da sociedade, o que um concorda ou que o outro discorda. 
Eu, a primeira coisa, cheguei e falei pro Joarez, nós temos que pensar na 
sociedade, né? Vamos sentar, vamos organizar, vamos conversar para chegar 
num acordo desse projeto, então para que seja bem para todos, né? que não 
seja difícil para ninguém até o momento. Muito obrigado. 

4- Vereador Selori Rosa: Senhor presidente, colegas vereadores, pessoas aqui 
presentes e quem nos acompanham pelas redes sociais. Primeiramente, eu 
quero vou parabenizar o nosso novo presidente, o Nené, popular Nené, que tem 
um trabalho de sucesso nesse ano de 2026 e que mantém a união que teve até 
hoje dentro da nossa casa. E também vou iniciando falando sobre o projeto da 
área de terra. Hoje estamos de parabéns à administração, a população e esses 
nove vereadores aqui presente. Com certeza aqui a muitos de vocês são foram 
contemplados com isso, por isso a presença de vocês. Então é muito importante 
que venham para ver os debates e com certeza que ninguém iria votar contra 
esse projeto, como todos já falaram aqui, que é pro bem da comunidade, é o 
bem do município, é o crescimento do município. E vou falar um pouco também 
sobre o rodeio que a Mara mencionou. foi um dos maiores rodeios realizados 
no município de Alto Alegre, mas infelizmente tivemos muitos problemas de 
infraestrutura. Não temos que culpar ninguém. Não vamos achar culpado, mas 
sim temos que achar solução. Tivemos problema de água, tivemos problema de 
luz, porque é muito, cada caminhão, cada caminhoneta tem o seu ar 
condicionado, tem o seu frigobar, tem seu congelador. Então, não suporta isso, 
não suporta. Não quero achar culpado, mas como eu falei, nós temos que achar 
a solução para isso e com certeza a próxima vez nós teremos essas soluções. 
Quanto ao IPTU, que o Henrique deu uma pincelada aqui, é um projeto que eu 
não digo que seja tão polêmico, que eu tive falando com o prefeito e ele 
simplesmente ele me disse, antes de tomarem alguma decisão, vamos 
conversar. Então ele tá abrindo as portas para uma conversa e com certeza nós 
vamos chegar a um acordo que como o Henrique falou aqui, ó, quem pagava a 
parcela com o desconto, tipo R$ 1.000, é um exemplo, né? R$ 1.000, ele teria 
30% de desconto, viria para R$700. Então isso que nós temos que levar em 
conta hoje, o aumento prescrito nesse projeto é 4,46%, mas pro bom pagador 
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que pagaria os 30%, ele vai ter um aumento de 34%. Porque os 30 que ele 
ganhava, ele não vai ganhar mais. Então é um valor bastante elevado, mas com 
certeza nós vamos chegar num denominador comum. E também nós temos 
alguns projetos baixado aqui que hoje eu me sinto feliz porque muitas pessoas 
me jogavam na cara que eu consegui colocar um adversário dentro do posto de 
saúde, dando mais horas para ele trabalhar, mas não pensando no funcionário. 
Eu pensava e penso até hoje na população e nos pacientes. Era o André, eu 
tive com Avelino e com o Louro, onde eles eram contra esse aumento de horas 
pro André, onde ele tinha 30, 25, se eu não me engano, 25. E aí foi dado um 
acréscimo de 15, que seria 40 horas para ele atender. E nesses 3 anos, eu vou 
dar mais ou menos uma pincelada aqui. No ano 2023, ele fez 1904 
atendimentos, tá? 2024, 2140 atendimentos. 2025 veio para 1097. Então, de 23 
para 25 deu 807 de diferença. E de 2024 para 2025, 1043 pessoas que 
deixaram de ser atendidas por não dar essas 15 horas novamente para esse 
profissional. Hoje a gente vê quantas pessoas tem na fila de fisioterapia, 
quantas pessoas pagando Comaja, pagando particular com a necessidade 
desse atendimento. Então eu me sinto feliz porque é uma ideia que eu tive e 
deu certo e agora estão retomando esse trabalho e com certeza os colegas 
vereadores aqui não vão votar contra esse aumento de carga horária que será 
na próxima sessão. Então é mais ou menos isso que o pessoal também falou 
aqui, que a gente tá aqui para atender a população. Podemos errar, erramos 
muitas vezes, mas tentando acertar. Então, deixo o meu muito obrigado a todos. 

5- Vereador Vinícius Rosa Dierings: Boa noite novamente a todos. Bom, só dar 
uma pincelada no que foi falado aqui, né? Acho que é um projeto aí da 
habitação, a gente sabe que tá, né, há um tempo aí praticamente o recurso, né, 
praticamente não certo o recurso, né, a gente fica muito feliz, né, as pessoas 
envolvidas aqui, vários mencionados que trabalharam, né, é, nesse projeto. A 
gente também gostaria de tranquilizar, né, sempre a comunidade e colocar que 
não só esse projeto, como vários projetos que são de interesse de grande 
comunidade, grandes pessoas, a gente nunca vai votar contra. Muitas vezes se 
cria aquilo que foi falado um pouco. Ah, tem a maioria, prefeitura é de um lado, 
câmera é do outro, né? A gente quer colocar, como a gente sempre fez aqui no 
ano que passou. A gente deu provas aí concretas, então a gente, né, mais uma 
vez reafirma esse compromisso, de projetos de grande relevância como esse 
da habitação aí, né, unânime aqui a votação, pro recurso ser separado. O 
recurso vai estar lá pronto para a hora que o prefeito definir, escolher a área, aí 
o recurso tá separado lá para fazer a compra. Eu acredito que ninguém, como 
foi falado aqui, teria coragem de votar contra, né? Acho que não, não, tenho 
certeza, mas também quero pesquisar isso, né? No mandato do Hélio também 
foram feitas 40 casas, né? 40 habitações. Acho que com certeza, né? A Câmara 
naquele ano também tenho certeza que deve ter aprovado por unanimidade, 
né? Então a gente sabe que quando se trata de projetos de moradia, projetos 
de projetos sociais, essa Câmara de Vereadores, independente do tempo, no 
passado, no presente, agora, sempre deu a sua resposta em positivo pra 
comunidade. Então, quero tranquilizar todos, que fiquem tranquilos com 
qualquer projeto que for de benefício comum, podem ficar tranquilo, que tenho 
certeza que essa casa aqui vai aprovar sempre. Muito obrigado. 
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6- Vereador Renildo da Silva: É uma alegria hoje à casa cheia, que seja sempre 
assim. Cumprimento meus colegas vereadores, funcionários dessa casa, o 
público presente e o público que nos assiste virtualmente. É uma grande honra, 
e com responsabilidade que me dirijo a todos nessa tribuna, na minha primeira 
sessão ordinária como presidente dessa casa. Ao longo de sua história, esta 
câmara foi liderada por diversos presidentes, cada um deixando a sua marca e 
contribuindo com valiosos trabalhos para o desenvolvimento da nossa 
comunidade. Assumo esse cargo com sinceridade, com o compromisso que ele 
exige, ciente da confiança em mim depositada. Iniciamos o trabalho hoje com 
uma pauta de novos projetos, nos quais três foram analisados em regime de 
urgência, demonstrando a nossa dedicação em atender as demandas na nossa 
cidade. Os demais projetos foram devidamente encaminhados para as 
comissões competentes. A sessão de hoje transcorreu de uma forma tranquila, 
acho que na minha ideia produtiva, um reflexo de espírito e colaboração que 
espero ter em pauta nos nossos trabalhos, ou futuros. Agradeço a todos pela 
cooperação, renovo o meu compromisso de conduzir as atividades dessa casa 
com transparência, e, acima de tudo, com o bem-estar da nossa comunidade. 
Muito obrigado a todos. 

ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 
Bancada do PSB: Não houve manifestação. 
Bancada do PP: Vereador Joarez Mendes dos Santos disse que, só uma 
colocação aqui que eu tinha esquecido de falar, que eu tinha anotado 
aqui, mas esquecido de falar, só para conhecimento da população, que 
dessas casas que vem pro município na nossa região, apenas aqui perto 
só três municípios conseguiram. Alto Alegre, 20 casas; Ibirubá, que é um 
município muito maior, 20 casas, Mormaço; 10 casas; e Boa Vista do Incra 
20 casas. Ah, e só outra colocação, as 40 casas que foram feitas também 
foi em mandato progressista, foi no mandato do senhor prefeito Hildo 
Dalberto, que foi feita 40 casas populares de material. 
Bancada do PDT: Vereador Renildo da Silva disse que, a bancada do 
PDT convida o povo em geral para amanhã, a grande abertura do 
campeonato de bocha, na comunidade de São José. 
Procedeu-se à execução do Hino-Riograndense. 

 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Comunicou que a 

próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 18 de fevereiro de 2026, às 19 

horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e declarou encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 

 
 


